www.shfzb.com.cn

七部委联合发布通知

严禁政府部门将自身应承担的费用转嫁企业

□本报综合报道

据国家市场监管总局网站消息,国家市场监管总局等七部委近日联合发布通知,旨在进一步加强违规涉企收费治理。通知要求,严禁政府部门将自身应承担的费用转嫁企业承担

通知指出,一些地方、一些部门及其下属单位、商业银行分支机构、行业协会、中介机构等,仍然存在违规收费问题,影响简政降费政策落实和营商环境优化,损害了企业正当利益。

通知要求,国务院各部门要切实履行行业管理责任,对照有关法律法规和政策文件要求,结合财政部公布的全国政府性基金和行政事业性收费目录清单、国家发展改革委公布的政府定价的经营服务性收费目录清单,抓紧对涉企收费情况进行调研摸底,认真组织在本行业、本系统开展自查,严禁政府部门将自身应承担的费用转嫁企业承担,严禁行业协会和政府部门下属单位借用行政权力违规收费。对自查发现违规收费

的,要立即整改,限期退还违规收取的费用,举一反三改进内部管理,坚决杜绝本行业、本系统出现违规收费行为。

通知要求,各商业银行开展自查自纠。银保监会督促指导各商业银行总行,严格对照"七不准、四公开"要求("七不准":不得以贷转存、不得存贷挂钩、不得以贷收费、不得等利分费、不得借贷搭售、不得一浮到项、不得转嫁成本,"四公开":收费项目公开、服务质价公开、效用功能公开、优惠政策公开),在全行组织自查自纠,坚决清理规范商业银行分支机构违规收费行为。

通知要求,地方各级人民政府要部署 所属部门在官方网站统一公布下属单位收 费项目、收费标准、收费依据、收费性质 和具体服务内容等,自觉接受社会监督, 做到收费公开诱明。

通知要求完善举报投诉查处机制。建立违规涉企收费举报投诉线索高效查处、信息共享、联合惩戒等工作制度,降低企业维权成本,提高监管效率。

"假学生证"享真优惠价?

别因贪小便宜折损个人诚信

□据新华社报道

出示学生证不但可以在旅游景区购票 时便宜不少,还可以在一些餐厅、电影院 享受学生价格。有些人因此动了歪心思, 用"假学生证"享真优惠价。

记者近日调查发现,虽然国家对制作、销售、使用假证件等问题开展重点治理, 严肃追究失信责任,但还是有些人在网上 购买"假学生证",满足优惠需求。专家建 议,学生证应制有全国统一的防伪标识, 并加大对售假制假商家的打击力度。

"假学生证"享真优惠价

"好多景区、公园票价太贵了,动辄 上百元,用学生证能便宜很多钱,有的甚 至半价。"辽宁沈阳小伙陈庆阳大学毕业没 多久,为了能继续享受学生价,在网上买 了一张假学生证。"我在一些景区试了几 次,都没被发现。"陈庆阳说。

记者在采访中了解到,与小陈有着类似做法的年轻人不在少数。"我身边一些朋友也在买,有的因为读研了,不能享受打折优惠心里不舒服;还有的是刚刚参加工作,手头不宽裕,30元买个假证就能省下不少钱。"一位在读研究生对记者说。记者了解到,除了景区以外,使用假学生证在一些电影院和餐厅也可以享受到学生价。

对于使用假学生证一事,北京某销售行业职员朱平并不避讳。朱平说,身边一些朋友也会用这种假证,"出去玩一趟能省下近一半的钱,被发现了大不了补全票,他们也不能把我怎么样。"

为测试购买到的假学生证能否使用, 记者来到沈阳某景区售票处,拿出假学生 证,售票员只翻了一下,看照片是否是本 人,记者就顺利购买到了一张半价学生票。

当记者说出自己使用的是假证时,工作人员仔细翻看后表示, "真看不出来,上面既有注册章、钢印,还有磁条,和真的一模一样。"她告诉记者,假学生证一般很难识别,检票时如果觉得购票者与学生证上的年龄不相符,最多会要求购票者同时以上完的证

店家办证"暗度陈仓"

近年来,尽管各网站平台都在不断完善规范,屏蔽假证搜索结果,拓宽假证举报渠道,可仍有假证件、假证书、假证明的售卖者变换关键词,继续兜售假证。

当实有变换大键问,继续允告假证。 记者在淘宝网上搜索"学生证""办 证"等关键词均显示"没有找到相关的宝贝"。在小陈的介绍下,记者试着搜索"证件",就出现很多制作"趣味""个性"证件的店。这些店表面上是 DIY 搞笑证件,但店内的"好评"却暴露了店内真实销售的产品。"挺好的,顺利进去了,没被发现。"

记者随机点进一家店,还没等输入询问,店家就发来一条自动回复:"订制请加QQXXXXX 你懂的,这里不回复。"互加QQ后,店家发来60余个学校的名字,并告诉记者:"选一个学校,发一张一寸照给我即可,钢印红印都给你盖好,送注册章,价格是30元一本。"

记者调查发现,明修栈道、暗度陈仓的商家颇有一些。记者随机询问了8位淘宝店家,这些店家"套路相仿",均表示可以办理高仿学生证,部分商家还表示"保证你用4年。"

此外,在百度搜索"假学生证"还会自动联想出"办假学生证的淘宝暗号""假学生证哪些景点不能用""假学生证怎么办"等搜索词条。

专家建议加大打击力度

虽然使用假学生证骗取折扣只是件小 事,但其背后存在的社会问题却值得关注。

辽宁社科院哲学研究所所长张思宁表示,使用假学生证是一种失范行为,属于 社会诚信缺失在旅游领域的体现,失范行 为增多会导致相关制度失效。

"'半价优惠'对消费者有很大吸引力,目前由于没有严厉的惩罚措施遏制这种不诚信现象,让使用假证者没有后顾之忧,导致了假证的泛滥。"张思宁说。

"一些景区由于没有自动验证系统,查验难度很大,一般只能通过简单的身份证、学生证并用方式去推断,或者从年龄目测等,区分真假难度很大。"张思宁等专家建议,全国景区可进行联网检测学生证是否真实,同时学生证也应有全国统一的防伪标识。

此外,北京盈科(沈阳)律师事务所律师谢博思表示,贩卖假学生证属于违法行为,根据我国治安管理处罚法,对于情节较轻的将处以10日以上、15日以下拘留。"如果情节严重涉嫌触犯我国刑法的,也就是涉嫌犯罪行为。"谢博思说。

"目前,我们在法律上对于这种行为的打击力度还有待加强,相关部门可以将购买、使用假学生证的行为列入个人诚信系统,对于出售假学生证的商家和相关平台也应该加大处罚力度。"谢博思说。

国家中医药管理局

拟推多项举措方便群众看中医

□据新华社报道

想看中医却不知道找哪家医院、哪个大夫 合适,在网上预约也约不上号……针对群众看 中医的这些难点、痛点、堵点,国家中医药管 理局近日印发通知,要求在各级各类中医医院 中加快推广实施一批优化流程、改善服务的措 施,不断提升患者的获得感和满意度。

根据《国家中医药管理局办公室关于方便群众看中医进一步改善中医医院服务的通知》,为让群众随时随地获取到真实权威的中医医院和中医专科等信息、查询更便捷,8月底前,国家中医药管理局将在政府网站和中国中医药报官网等网站开通便民就医导航专栏,提供全国二级以上中医医院、国家临床重点专科(中医专业)以及全国名老中医等基本信息。 为了计事者看中医"少排队""少跑路"

为了让患者看中医"少排队""少跑路""少等待",通知要求,8月底前在省级及以上中医医院推广"一站式服务",把印章、票据、医保政策咨询等功能窗口前移整合。12月底前,省级及以上中医医院开通微信公众号、手

机 App、网站、电话、自助机、诊间、现场预约等至少 3 种以上预约方式,并逐步增加网上预约号源比例; 力争大多数医院预约诊疗率在现有基础上提高 5 个百分点,预约时段精准到30 分钟以内。

在加强完善后勤等服务、加大医务社工和志愿者服务力度、建立健全中药药事管理质控体系等方面也有新举措出台。例如,8月底前,中医医院对院内导诊标识指示牌等进行全面排查整改;省级及以上中医医院全部设立医务社工部门,配备医务社工,开通患者服务中心;省级中医药主管部门要确定具备一定条件的三级中医医院,建立省级中药药事管理质量控制中心等。

此外,通知还要求,自8月底开始,国家中医药管理局各局属管医院以知名专家团队形式 (原则上每个医院团队数不少于20个,眼科医院不少于10个),至少每半个月里利用半天时间,深入基层医疗卫生机构出诊,让群众在家门口就能享受高水平的中医医师诊疗服务。

安徽破获盗掘战国楚墓大案

追回国家一级文物 26 件

□据新华社报道

记者 4 日从安徽省淮南市公安局获悉,该局破获一起盗掘战国楚墓大案,抓获犯罪嫌疑人 29 人,追回国家一级文物 26 件。其中"虎座凤鸣鼓"等漆木器十分罕见。

淮南市副市长、公安局长李安林说,警方这次破获武王墩古墓被盗掘案,追回被盗掘的珍贵文物 75 件。经安徽省文物鉴定站鉴定,国家一级文物 26 件、二级文物 32 件、三级文物 16 件,一般文物 1 件,时代均为战国时期。淮南市文物保护局局长沈汉清介绍,被盗掘的一级文物包括"虎座凤鸣鼓"一套 4 件,"阜平君铭文虎形青铜座"一套 2 件、"编磬"一套 18 件,"兽首云纹圆形漆木磬座"一套 2

淮南市公安局刑警支队支队长黄升忠说, "淮南武王墩古墓被盗掘案"是该局山南新区 分局 2018 年发现的一条线索。经过缜密侦办, 目前已抓获嫌疑人 29 人,其中公安部 A 级通 缉犯 2 名,收缴土制炸药 80 斤,雷管 15 根, 洛阳铲、探针等盗墓丁具若干。

武王墩古墓位于准南市山南新区三和乡徐

洼村南约 150 米处,为一高出地表 13 米,底部均宽 90 米的高大土墩,1981 年被确定为安徽省重点文物保护单位。考古勘探表明,武王墩古墓是一座平面呈"甲"字形的大型墓葬,墓西侧还发现一处长近 150 米的大型车马坑。沈汉清说,从墓葬的位置以及与周边大墓的关系,特别是根据此次追回的文物判断,这座古墓应属于楚国迁都寿春后一座王的等级的大型墓葬。

警方查明,犯罪嫌疑人先后3次盗掘武王墩古墓,第一次盗掘因资金不足且盗洞被发现而中止,此后,他们又进行了两次盗掘,并盗走大量文物。山南新区公安分局局长马义美说,根据犯罪嫌疑人供述,武王墩古墓内数个墓穴、耳室已被嫌疑人破坏性盗掘,墓穴内出现深度约40厘米的积水,古墓内多处墙壁已被嫌疑人凿通,积水相互贯通,墓室破坏严重

目前,淮南市已加强了武王墩古墓的安全防范工作,文物保护部门除每周两次的日常检查外,加派了2名文保员每天进行安全巡查,并安装了2台高清摄像机进行远程监控

工行上海分行落地自贸区4.0版新政 助力自贸区企业投资便利化升级

近期,国家外汇管理局上海市分局印发了《进一步推进中国(上海)自由贸易试验区外汇管理改革试点实施细则(4.0版)的通知》,在进一步提升营商环境和推动贸易投资便利化等方面实施了诸多的外汇改革举措。工商银行上海市分行积极发挥企业和政府间的桥梁作用,加大对企业政策宣传部署,加快推动政策落地。

上海作为跨国公司地区总部聚集地, 此次自贸区4.0版本新政中推动资本项目 便利化的举措就有多条,其中资本项目结 汇便利化和外债注销管理下放将显著提升 自贸区企业资本项目收入的使用效率和降 低人力成本。

新政实施后,某大型跨国公司成为了 工商银行首个"吃螃蟹"的客户,成功通过 工行办理了到期的外债注销登记业务。以 往企业办理外债注销需要到外汇管理局柜 面办理,前期资料准备和来回往返对企业 造成了不小的困扰。现在由银行"无缝对接"办理外债注销业务,在前期可以"手把手"地指导客户资料准备,后期在就近的业务网点提交资料,极大地为企业提供了便利,切实体现了外汇管理服务实体经济的宗旨。此外,工商银行上海市分行对符合要求的自贸区企业实施资本项目简化审核,目前已经有首批5家客户通过了前期的客户筛查体验了无需事前审核,直接办理资本项目结汇的"自贸速度",为自贸区招商引资,提升资金使用效率注入了新动能。

此次自贸区4.0版本的资本项目便利 化组合拳,是对资本项目开放的先行先 试,也是切实服务实体经济的有益尝试。 工行有关负责人表示,为响应外汇局"放 管服"改革号召,工商银行上海市分行将 密切关注政策导向,加速落地创新改革政 策,利用政策红利切实服务客户,进一步 提升市场影响力和品牌形象。